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Ata da Segunda Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Primeiro Período Legislativo da 

Décima Oitava Legislatura do ano de dois mil e dezoito. Aos sete dias do mês fevereiro, do corrente 

ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, reuniu-se o Poder 

Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, na Câmara Municipal de 

Itaituba, sob a presidência do vereador João Bastos Rodrigues, primeiro secretario o vereador Emanoel 

do Livramento Pires Junior e segundo secretario, convidado, o vereador Diego José Mota Freitas. O 

Presidente, invocando o preceito regimental, declarou aberta a sessão, solicitando ao primeiro secretário 

que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, Antonia 

Pereira Farias, Daniel Martins dos Santos, David Quintero Salomão, Diego José Mota Freitas, 

Dirceu Biolchi, Emanoel do Livramento Pires Junior, Etevaldo Pereira Lima, João Bastos 

Rodrigues, José Belloni Nunes, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, Maria de Almeida Silva, 

Raimison Antônio de Abreu Santos e Wescley Silva Aguiar. Havendo número legal de vereadores o 

presidente deu por aberta a sessão deste dia e solicitou ao vereador Raimison Antonio de Abreu 

Santos que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio Nº 

018/2018 – GAB.SEMINFRA/PMI em resposta ao requerimento nº 927/2017.Oficio Nº 020/2018 – 

GAB.SEMINFRA/PMI em resposta ao requerimento nº 604/2017. Oficio Nº 021/2018 – 

GAB.SEMINFRA/PMI em resposta ao requerimento nº 791/2017. Oficio Nº 022/2018 – 

GAB.SEMINFRA/PMI em resposta ao requerimento nº 501/2017. Oficio Nº 028/2018 – 

GAB.SEMINFRA/PMI em resposta ao requerimento nº 1134/2017. Oficio Nº 029/2018 – 

GAB.SEMINFRA/PMI em resposta ao requerimento nº 1135/2017. Oficio Nº 030/2018 – 

GAB.SEMINFRA/PMI em resposta ao requerimento nº 726/2017. Oficio Nº 031/2018 – 

GAB.SEMINFRA/PMI em resposta ao requerimento nº 718/2017. Oficio Nº 032/2018 – 

GAB.SEMINFRA/PMI em resposta ao requerimento nº 911/2017. Oficio Nº 033/2018 – 

GAB.SEMINFRA/PMI em resposta ao requerimento nº 878/2017. Oficio Nº 034/2018 – 

GAB.SEMINFRA/PMI em resposta ao requerimento nº 879/2017. Oficio Nº 017/2018/SRFPRF/PA – Policia 

Rodoviária Federal em resposta ao requerimento nº 1098/2017. MEMO Nº 002/2018 – GAB. VER. Wescley 

Silva Aguiar que solicita o cancelamento da matéria. GRANDE EXPEDIENTE: Com a palavra o vereador 

Luiz Fernando Sadeck dos Santos, falou sobre a educação nível médio em Itaituba e região e falou das 

dificuldades que os jovens encontram hoje me dia para terminar os estudos e comentou que os mesmo 

preferem fazer os “provões” a estudarem os 3 anos de ensino médio. Citou exemplos de escolas que 

antes tinham 900 alunos e hoje tem apenas 500 e que se precisa verificar a real causa dessa evasão 

escolar. Disse que irá apresentar requerimento para uma audiência publica para discutir a situação do 

jovem e a educação escolar. Com a palavra o David Salomão, iniciou seu discurso afirmando que não 

torce contra e tem base em estudos e que o estado do Pará. Disse que um estudo em 2007 apresentou 

índice de qualidade de vida nos entes da federação e em outro estudo o Pará está entre os estados mais 

violentos do Brasil. Comentou que os governantes não estão preocupados com a situação da região de 

Itaituba. Com a palavra o vereador Etevaldo Pereira Lima, que falou sobre o discurso do prefeito 

municipal feito ontem nesta casa em relação a uma possível demissão em massa, cerca de 700 

funcionários, por conta da baixa na arrecadação do município. Pediu que as empresas que recolhem 
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tributos fossem mais sensíveis as dificuldades da prefeitura. Agradeceu ao prefeito municipal pelas obras 

feitas no distrito de Miritituba. Falou sobre a obra de construção da escola de ensino médio no distrito de 

Miritituba e que as pessoas falam que é uma obra eleitoreira devido ao ano de eleição e que 

independente da situação, o edil acredita que a obra será concluída. Com a palavra o vereador Wescley 

Silva Aguiar, comentou sobre a fala do prefeito municipal na sessão de ontem nesta casa de leis e 

mostrou se preocupado com essa situação. Apresentou um slides com informações sobre o Imposto sobre 

Operações Financeiras incidentes sobre o Ouro – IOF 2004/2007, bem como a CEFEM 2004/2007, 

concluindo que houve uma baixa na arrecadação. Disse que a falta de arrecadação não é por conta de 

meia dúzia de compras de ouro e que as mesmas já foram denunciadas. Falou sobre a dificuldade da 

arrecadação e que se precisa visitar os garimpos que já estão a décadas e que não podem trabalhar por 

que as terras já foram requeridas por terceiros. Mostrou imagens de uma reunião que participou tratando 

sobre a segurança viária e que uma das pautas seria o armamento para os agentes de transito e citou a 

morte de um agente ocorrido ontem em Belém. Falou sobre a emenda impositiva do deputado federal e 

que o mesmo agiu de má fé, pois não destinou o recurso direto a Itaituba e sim a capital Belém. Com a 

palavra a vereadora Maria de Almeida Silva, falou sobre a atuação do secretario de educação do 

município, Amilton Pinho, e que o mesmo não resolverá tudo, mas deixará sua marca na educação. Falou 

sobre o governo Simao Jatene e que o mesmo fez historia no Pará ao se eleger três vezes para 

governador e que político ruim não passa de uma mandato. Finalizou seu discurso falando sobre a 

violência no estado do Pará e que não é só no estado e sim em todo Brasil. Com a palavra o vereador 

Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, falou sobre o secretario municipal de educação, Amilton Pinho pela sua 

atuação frente a secretaria, bem como parabenizou o secretario de infraestrutura pelos trabalhos nas 

ruas da cidade. Disse que não fala mal do deputado Hilton Aguiar e so tem a agradecer pelo apoio do 

mesmo. Com a palavra o vereador Diego Mota, falou sobre as sinalizações que estão sendo colocadas nas 

ruas do município e que está acompanhando de perto e que em breve a cidade toda será sinalizada e 

com semáforos e faixas de pedestres. Comentou sobre os acidentes de transito envolvendo veículos e que 

existe uma falta de sensibilidade das pessoas em andar nas ruas. Falou sobre o desrespeito aos idosos 

em relação as lanchas e que está recebendo denuncias dos mesmos de serem barrados nas embarcações 

e assina o repudio do vereador David Salomão. Falou que a lancha que dá problemas já foi resolvido com 

a compra de uma nova embarcação, disse que o proprietário e parabenizou o presidente desta casa pela 

passagem do seu aniversario. Comentou sobre a refinaria em Belém e que irá produzir 20 toneladas de 

ouro refinado e o metal sairá do município e região e não houve consulta ao município. Finalizou seu 

discurso rebatendo a fala do vereador Wescley Silva em relação ao deputado federal Chapadinha onde o 

edil chamou-o de maldoso e que não aceita isso. Com a palavra o vereador Daniel Martins, falou que é 

irresponsabilidade do governo do estado em relação a emenda do deputado federal Chapadinha e que ele 

precisa dar satisfações a respeito. Pediu ao secretario de meio ambiente do município relacionado ao 

porto Caramuru no km 28 Comunidade Boa Vista pedindo a verificação do mal cheiro exalada pelo porto 

causando transtorno a comunidade. Mostrou se feliz pelo avança na educação em que foi feito 

levantamento em duas comunidades da região para fazer a reformas das escolas e mostrou imagens da 

reforma da vicinal da comunidade Km 11 e o mutirão para construção da escola no mesmo. Com a 
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palavra a vereadora Antonia Pereira Farias, falou sobre a educação no município e que se precisa verificar 

a real situação do aluno e que é de responsabilidade da escola essa averiguação. Disse que o secretario 

Amilton Pinho criou um sistema que acompanha a inserção de aluno e que algumas escolas ainda não 

entregaram suas lotações e que caso não entreguem em tempo hábil sofrerão conseqüências como o não 

recebimento dos proventos. Respondeu o discurso do vereador Wescley Silva em relação a emenda do 

deputado Chapadinha e que ele não foi maldoso, como dito pelo vereador, afirma a vereadora. Disse que 

não tem amor a partido nenhum e sim ao município e procura sempre o melhor. ORDEM DO DIA: 

REQUERIMENTO Nº 049/2018 de autoria do Vereador Wescley Silva Aguiar, requer do executivo 

municipal, requer do executivo municipal como já formulada em requerimentos anteriores nº 

043/44/45/2017 que seja realizada uma reforma e ampliação das escolas das comunidades Creporizão, 

Creporizinho e Patrocinio. REQUERIMENTO Nº 050/2018 de autoria do Vereador Wescley Silva Aguiar, 

requer do executivo municipal como já formulada no requerimento anterior nº 036/2017 a fim de que 

seja substituída a construção de madeira da creche do Distrito de Creporizão. REQUERIMENTO Nº 

051/2018 de autoria do Vereador Wescley Silva Aguiar, requer do Comandante do CPR-X que interceda 

junto ao departamento competente no sentido de solicitar a substituição da viatura da comunidade de 

Creporizinho. Aprovados por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 052/2018 de autoria do Vereador Daniel 

Martins dos Santos, requer do executivo municipal o serviço de recuperação da 32ª rua Bairro Santo 

Antonio. REQUERIMENTO Nº 053/2018 de autoria do Vereador Daniel Martins dos Santos, requer do 

executivo municipal o serviço de terraplanagem e um mutirão de limpeza nas ruas do Bairro Vale do 

Tapajós. REQUERIMENTO Nº 054/2018 de autoria do Vereador Daniel Martins dos Santos, requer do 

executivo municipal a retomada das obras de construção da praça do Vale do Piracanã – Minha Casa 

Minha Vida. Aprovados por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 055/2018 de autoria do Vereador Diego 

José Mota Freitas, requer do executivo municipal e setor competente a poda das arvores, se estiverem 

prejudicando a fiação elétrica, bem como a limpeza do canteiro na 23ª rua da transamazônica até a São 

José, além da colocação de placas proibindo jogar lixo. Aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 

056/2018 de autoria da Vereadora Antonia Pereira Farias, requer do executivo municipal a limpeza e 

pavimentação asfaltica na 11ª rua a partir da Transgalego no Bairro da Floresta. REQUERIMENTO Nº 

057/2018 de autoria da Vereadora Antonia Pereira Farias, requer do executivo municipal o serviço de tapa 

buraco na Travessa João Pessoa com avenida Nova de Santana. REQUERIMENTO Nº 058/2018 de autoria 

da Vereadora Antonia Pereira Farias, requer do executivo municipal a limpeza e recapeamento asfaltico 

da travessa Transgalego. Aprovados por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 059/2018 de autoria da 

Vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo municipal o serviço de recuperação de todos os 

pontos críticos da estrada que dá acesso a Comunidade de Paraná-mirin. REQUERIMENTO Nº 060/2018 

de autoria da Vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo municipal o serviço de 

terraplanagem com pavimentação asfaltica na 26ª rua Bairro Bom Remédio do inicio até o fim da mesma. 

REQUERIMENTO Nº 061/2018 de autoria da Vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo 

municipal o serviço de terraplanagem com pavimentação asfaltica na 13 de maio Bairro Jardim das Araras 

da São José até o final da mesma. REQUERIMENTO Nº 062/2018 de autoria da Vereadora Maria de 

Almeida Silva, requer do executivo municipal o serviço de terraplanagem com pavimentação asfaltica na 
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12ª rua Bairro Jardim das Araras da São José até o final da mesma. REQUERIMENTO Nº 063/2018 de 

autoria da Vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo municipal o serviço de terraplanagem 

com pavimentação asfaltica na 11ª rua Bairro Jardim das Araras da São José até o final da mesma. 

REQUERIMENTO Nº 064/2018 de autoria da Vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo 

municipal o serviço de terraplanagem com pavimentação asfaltica na 10ª rua Bairro Jardim das Araras da 

São José até o final da mesma.REQUERIMENTO Nº 065/2018 de autoria da Vereadora Maria de Almeida 

Silva, requer do executivo municipal o serviço de terraplanagem com pavimentação asfaltica na 8ª rua 

Bairro Jardim das Araras da São José até o final da mesma. REQUERIMENTO Nº 066/2018 de autoria da 

Vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo municipal o serviço de recuperação de todos os 

pontos críticos da estrada que dá acesso a Comunidade de Pimental a partir da ponte do Itapacurá. 

REQUERIMENTO Nº 067/2018 de autoria da Vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo 

municipal o serviço de terraplanagem com pavimentação asfaltica na 28ª rua Bairro Bom Remedio até o 

final da mesma. REQUERIMENTO Nº 068/2018 de autoria da Vereadora Maria de Almeida Silva, requer do 

executivo municipal o serviço de terraplanagem com pavimentação asfaltica na 28ª rua Bairro Bom 

Remedio até o final da mesma. Aprovados por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 070/2018 de autoria do 

Vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, requer que seja marcada uma audiência publica, em dia e 

hora a ser marcada pela mesa diretora para debater a evasão escolar nas escolas municipais e convidar 

conselhos escolares, diretores, técnicos, professores, alunos, ministério publico, conselho municipal da 

criança e adolescente, policias civil e militar e demais autoridades ligadas a educação e ao social prefeito 

e secretários e diretores. Aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 071/2018 de autoria do 

Vereador Daniel Martins dos Santos, requer do executivo  municipal e setor competente o serviço de 

implantação de semáfora na Rodovia Transamazônica com 1ª Rua do km 05. REQUERIMENTO Nº 

071/2018 de autoria do Vereador Daniel Martins dos Santos, requer do executivo municipal e setor 

competente o serviço de implantação de semáfora na Rodovia Transamazônica com 7ª rua, Cidade Alta. 

Aprovados por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 069/2018 de autoria do Vereador Agnaldo Cirino de Oliveira 

Santos, indica ao executivo municipal a construção de um centro educacional infantil no Bairro Maria 

Madalena. Indicação será enviada ao executivo para providencias. Não Havendo mais matérias a tratar o 

presidente deu encerrada a sessão e pediu que fosse lavrada a presente ata que será lida e aprovada, 

pela mesa diretora assinada. Eu...................................................., Emanoel do Livramento Pires Junior, 

primeiro secretario em exercício, a subscrevi e assino.  

 

João Bastos Rodrigues                                                        Diego José Mota Freitas 
                    Presidente                                                                    2º Secretário convidado 


